

今年全市中职学校计划招生34000人

本报讯(记者 卓扬)日前,市教育局发布2020年全市中等职业学校招生计划,39所中职学校(含技工学校)计划招生34000人。其中,“中高职一体化五年制职业教育”招生8783人,五年制学前教育大专班招生730人,中职与本科一体化培养(以下简称“中本一体化”)试点学校(专业)面向温州招生190人。

近年来,我市中职学校招生十分火爆,学校为学生造就了升学、就业、创业、出国等多种成才路径,使人人都有出彩的机会,据市教育局职教处负责人介绍,为主动适应新时代新经济发展,今年全市中职学校共调整49个专业点,新增了增材制造技

术应用、智能锁技术、新能源汽车维修、无人机电控与维护、跨境电子商务、工业机器人技术应用等一批新专业点。

据悉,今年全省“中本一体化”招生范围有所变化,由去年的面向全省招生改为基本面向属地招生。我市共有4所“中本一体化”试点学校,即温州市职业中等专业学校(物联网应用技术专业)、瓯海职业中专集团学校(汽车运用与维修专业)、温州护士学校(护理专业)和温州市中等幼儿师范学校(学前教育专业),面向温州全市招生155人。

高中阶段招生录取和往年一样,实行“多种选择、一次录取”的原则,即考生无论被

公办还是民办、被普高还是职高,一经录取,其他学校就不得再录取。根据省教育厅招生计划,我市“中本一体化”招生志愿相应设置为9个学校志愿(含9个专业)。每位考生最多允许填报5个学校志愿,且为平行志愿。其中,学前教育、戏曲表演(越剧)、戏剧表演(音乐剧表演)专业须提前参加术科考试,术科考试合格后方有资格填报志愿。“中本一体化”学前教育专业与五年制学前教育大专班的志愿可兼报,两者术科考试并轨统一组织实施。戏曲表演、戏剧表演专业术科考试由考生自行向试点学校报名,由试点学校负责组织实施。

“中本一体化”专业录取批次为提前批,实行在五年制学前教育大专班、普通高中、中等职业教育录取之前提前录取的办法。未被“中本一体化”专业录取的考生可以继续参加五年制学前教育大专班、普通高中、中等职业教育的录取,已被“中本一体化”专业录取的考生,不再参与其他录取。“中本一体化”试点由中职学校和本科院校有机整合教学培养计划,共同实施七年一体化职业教育。三年后升入本科高校的学生须参加中职升学“文化素质+职业技能”全省统一考试,上线方可录取。不合格者不予录取,但其中达到中职毕业水平的,颁发中职毕业证书。

温州大学城附属学校教育集团成立

本报讯(新教)6月5日上午,温州大学城附属学校与温州市瓯海区外国语学校小学分校组建成立温州大学城附属学校教育集团。由陈加仑任总校长,徐炳华任瓯海区外国语学校小学分校执行校长。

据介绍,此次组建温州大学城附属学校教育集团是瓯海区义务教育阶段学校集团化办学的又一大胆尝试,目的是充分发挥温州大学城附属学校的示范和辐射作用,稳步提升小学分校的教育教学质量。

据悉,教育集团组建后,将采用“一个校长、两个法人”的运行模式,教育集团设置总校长一名,两所学校各设置执行校长一名,在总校长领导下,执行校长负责日常学校管理工作。两所学校之间实行紧密型管理互通、师资互派(交流)、研训联动、项目共研、质量共进、文化共建,实现优势互补、资源共享、共同进步。教育集团内两所学校法人地位不变、经费独立核算不变、校名和行政隶属关系不变。瓯海区外国语学校小学分校从原先的瓯海区外语教育集团中予以剥离,参加温大瓯海教育集团相关联盟集团活动。

今年全面建成小康社会之年

今年是全面建成小康社会之年。开启走向全面小康的“梦想列车”,推动乡村全面振兴,乡村教育是关键一环。一个乡村孩子只有接受了良好的教育,才有了放飞梦想的翅膀和能力;一个贫困家庭,有了“富脑袋”的文化知识,才有“鼓口袋”的机遇和希望。而着力乡村“小而优”学校建设无疑是很好的突破口和抓手。

2018年4月,市教育局启动了乡村“小而优”学校专题调研;2019年,在充分调研的基础上,市政府出台了《关于加强乡村小规模学校建设的实施意见》;2019年4月12日,市教育局召开乡村“小而优”学校建设动员大会,吹响了打造百所乡村“小而优”学校创建的进军号。

本版今日起刊登系列报道“桃李小康·春风大道——聚焦乡村‘小而优’学校”。近年来,一些乡村学校在面向未来教育理念指引下,开始具备“小而美”的空间环境、“小而特”的课程体系、“小而专”的师资队伍,这些先行学校富有人文关怀、乡土气息和未来教育的特色。这些探索,向我们展现出乡村教育充满希望的未来。——编者



本报记者 林慎

至今很多人难以理解我的选择——为何从一所名校执意调到这所乡村学校?人们难以想象的是,在这所乡村学校我内心所得到的丰盛:在这里我开始真正认同我的教师身份,开始感觉到光照进心里的那种亮堂和震撼的美妙体验,惊讶地发现原来我也是“心里有火,眼里有光”的人。

——瑞安市桐浦镇中心小学教师徐燕(她在桐小支教三年后,从瑞安市实验小学调入该校)

这是一所外观普通,静下心来慢慢品读,却是许多人梦想中的农村学校。

校长把女儿从瑞安市实验小学转到了自己任教的这所农村小学;一位名优教师在支教三年后,宁愿每天多开一小时的课也执意调到这所学校……

“很难想象,这是一所农村学校;完全不敢相信,它就像一本书,需要打开,慢慢品读才能读懂。”这是2019年8月,全国第5届面向未来教育家的校长研习营上,来自16个省(市)近60名校长参观完桐浦镇中心小学之后的评价。

80后校长周国平五年前调到这里。刚来时,学校教室的门是躺在地下的,厕所的门是没有的。五年来,他用满腔热忱慢慢打磨出自己的理想中的学校,也是许多热心乡村教育的人心目中理想的乡村学校。

理想者的乡村校园



桐浦镇中心小学通过体育课和大课间开发独轮车和花样跳绳课程。

有故事的校园文化 一草一木皆育人

穿过普普通通的大门,一块镌刻“传承石”的大型石头矗立在校园中间。“这是学校退休教师叶小青为改善校园环境出资购置的,也是我们学校的镇校之宝,凝结着一辈子耕耘乡村教育守望者的殷殷期盼。”校长周国平说。

再走进去,参天的朴树,绿阴如盖,一树成林。种植着上百种中草药的百草园,是孩子们天然的乐园;各个角落用废旧桌椅改造的书架散发着浓浓书香;在曾经破败的墙上,用红黄蓝三种颜色油漆临摹荷兰画家蒙德里安的格子画,为学校涂上了童话般色彩;历时三年用废弃公厕改造造成的小型中医博物馆,取名百草堂……

坐在学校雅致的教师书房——“石头汤书房”,周国平笑意盈盈:“这书房是老师们一起动手改造的结果:油漆是科学老师和我粉刷的;墙壁上的画是美术老师画的;桌面上的摆件是老师从家里带过来;吊灯是请家长安装……这样一个过程,正如我给老师们读过的绘本《石头汤》一样,每个人都出一份力,这个世界就变得美好起来。”

周国平在一篇《校园文化要有“文”还要能“化”》的文章中如是总结:“其实,一所学校不在于它的建筑有多么豪华,只要用心下功夫,是完全能够让它散发出一种文化力量的。”

丰富的课程体系 百草皆为药,人人可成才

记者采访的时候,正值午后,孩子们在操场上骑着独轮车帅气地跳绳、转圈,初夏金灿灿的阳光打在他们脸上,操场上响彻着明媚的笑声……

“别看桐小是农村学校,我们的孩子学的东西可多了!有排箫、葫芦丝、剪纸、中医药、航模、电影……丰富多彩的课程让孩子

瑞安市桐浦镇中心小学

子们变得非常阳光和自信!”四年级张昕的家长张慧由衷地说道。

“用课程让乡村孩子享受高品质教育!”是周国平的理念,而通过五年的探索,学校的百草课程有些已走在一些城市学校的前面。学校以阅读课为核心,各年级每周开设两节阅读课;通过体育课和大课间开发独轮车和花样跳绳课程;以“百草课程活动周”为载体,开设中医养生课程;少年宫课程开设了吉他、葫芦丝、东北手绢、书法、军鼓和航模等。这些课程甚至采取先进的微信小程序面向家长,很多热门课程往往被家长“秒杀”。

“最受欢迎的是百草影院,在我们校园露天广场,每一个学期,我们播放不同主题的电影。学生自制电影海报、制作门票,搬着小凳子,在校园广场内一起观看电影。影院开播的第一天,我们小小的广场内聚集了近600人……”

五年里,周国平还坚持每周给学生读故事,“一千零一夜故事”慢慢滋养着孩子。起先,他会使用FM荔枝电台进行录制,每周三和周五的下午13时整,通过学校广播全校播放。现在,变为直接在每个教室轮流朗读和录制,又把录制的故事节目,通过微信群发到全校家长群,让孩子们睡前听故事。

周国平开玩笑地说:“30年后,桐浦这片土地上的爸爸妈妈们,都将是听着周校长读故事和老师们读故事长大的。”

两年前,周国平把自己的女儿周越也从瑞安市实验小学转到自己任教的学校。小姑娘很喜欢这个转变:“在这里,不仅有更多的时间看自己喜欢的书,还能学到之前学校没有的有趣课程。”

“百草皆为药,人人可成才”这是学校提炼的教育理念。在周国平看来,每个孩子就像是百草园里的百草,都有自己独特的个性,都有自己的成长方式,通过丰富多彩的课程让每一个人成长属于自己的样子。

积极向上的教师队伍 做心中有光的乡村教师

两年前,周国平以“写给教师的101封情书”闻名遐迩。

如今,周国平写给老师、学生、家长的书信已超300封。书信也渐渐成为学校的金名片,从校长一人写信转变成校委会成员轮流给老师们写信;逐渐成为老师管理班级的方式,一封封饱含深情写给学生和家长的信成为学校美丽风景。

除书信管理之外,学校还有各种有趣有料的教学周前例会。批注式阅读会,校长推荐一篇文章,每一位老师在旁白处进行批注阅读上交,校长再根据老师的批注写成阅读体会发送到微信群;经常安排老师外出学习,老师回来后举行学习成果汇报会分享给更多的人……

“我们学校的特色之一,每次会议前增加了五分钟老师演讲环节,一位老师主讲,另一位老师根据标准点评。为此,我还特地给老师们上“TED”演讲的技巧,提升老师们的演讲技能……”周国平说。

徐燕在桐小支教三年后,2017年从瑞安市实验小学调入学校,一时间成为瑞安教育界的热门话题。三年后回看当年的“意气用事”,徐燕仍然满怀喜悦:“这是我梦想中的校园,阅读做得有声有色,全体师生沉浸在阅读的喜悦中。这里有热爱教育的同事,有真正扎实推进‘百草皆为药,人人可成才’的丰富课程,有探索日本著名教育家佐藤学‘学习共同体’的先锋理念……在这里,我感受到教师职业的美好和神圣。”徐燕说。

金洁老师在桐小已经工作10年,五年来不断地自我学习和提升,她已经打心底里认同和享受农村教师的身份,她说:“在周校长的带领下,作为农村教师的我们开始享受阅读,积极地进行前沿学习,相信可以让很多的‘不可能变成可能!’”

温职院与浙江传媒联合培养“专升本”人才

本报讯(新教)日前,温州职业技术学院与浙江传媒学院“专升本”人才联合培养签约仪式在浙江传媒学院下沙校区举行。

此前,温职院按照省教育厅统一部署,已遴选电子信息工程、软件工程、服装与服饰设计、电气工程及其自动化专业等四个专业,联合浙江传媒学院、浙江科技学院、台州学院等学校试办专升本教育,纳入2020年普通高校专升本招生计划,首届共计划招生150人。

仪式上,温职院党委书记王靖高表示,高职院校与本科院校联合开展专升本教育试点,是统筹优质办学资源、提升人才培养质量的重要载体,也是落实专升本扩招任务的硬举措,有利于探索积累高素质应用型人才培养,有效推进职业教育改革,提升办学层次和人才培养质量,为社会发展培养高素质复合型应用型人才。

据悉,与会人员就双方如何加强和推进专业建设、课程建设、学生管理等问题,进行了深入的交流,并达成了共识。

温医大妇女联合会成立

本报讯(新教)昨天,温州医科大学妇女联合会成立暨第一次妇女代表大会在茶山校区旭光厅举行。

温医大党委书记吕帆代表学校党委对大会的召开表示祝贺。她说,温医大系统的妇女同胞有着高职称、高学历和高贡献度的特点,近年来,她们在各条战线上充分施展自己的聪明才智,涌现出一大批先进集体和个人,展现出温医大女性的靓丽风采。妇女联合会的成立标志着学校妇女工作新的起点,要增强履职能力,做信得过、靠得住的“贴心人”,不断增强组织的吸引力、凝聚力、影响力,把妇联组织建设成为深受广大妇女信赖和热爱的温暖之家。

会上举行了温州医科大学妇女联合会揭牌仪式。大会通过了《温州医科大学妇女联合会章程》和选举办法,介绍了学校妇女联合会第一届执委会候选人预备人选基本情况,并进行了投票选举。吕帆等23名妇女代表当选。

据悉,温医大女性共22000多名,在师生中占比达60%多,女性师生在工作岗位和学习中拼搏进取,努力奋斗,取得傲人成绩,在促进学校发展中发挥了不可替代的作用,学校妇女联合会的成立将成为凝聚妇女力量,发挥妇女智慧,绽放妇女风采的重要窗口和平台。

中国体育彩票排列3(浙江省)第20109期开奖信息

开奖日期:2020年6月7日 本期全国销售金额:24362714元

本期开奖号码:3 1 7 16242358.60元奖金滚入下期奖池。

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	7101注	936注	1040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	28174注	1348注	173元

本期兑奖截止日期将另行公告。 本信息若有误以公证数据为准

福利彩票15选5开奖公告

第2020110期 投注总额:646274元

中奖号码(无需排序): 01 02 04 05 12

奖项	中奖条件	中奖注数	奖金
特等奖	中5选4	0	0元/注
一等奖	5个号全中	101	2093元/注
二等奖	中任意4个号	6196	10元/注

奖池累计288067元滚入下期。 本信息若有误以公证数据为准 2020年6月7日

福利彩票“双色球”开奖公告

第2020047期 全国销量:382084220元 浙江销量:32106216元 (蓝色球★)

中奖号码(红色球●): 04 10 17 19 28 32 01

奖项	中奖条件	中奖注数	奖金
一等奖	●●●●●★	10注	7200681元/注
二等奖	●●●●●	140注	196487元/注
三等奖	●●●●	1326注	3000元/注
四等奖	●●●	71123注	200元/注
五等奖	●●	1340383注	10元/注
六等奖	●	9116348注	5元/注

本信息若有误以公证数据为准 浙江省福利彩票发行中心 2020年6月7日

温州大学民航路校区图书馆整体房产公开招租公告 C-PM20060400001

根据温州市财政局关于同意温州大学三处房产出租的复函(温财资〔2020〕17号),本中心受温州大学委托,公开招租温州大学民航路校区图书馆整体房产,现将有关事项公告如下(温州市公共资源交易网http://ggzy.wzbnb.com:6081/wzcms/cqjy/index.htm~“产权交易”栏目)

一、出让人:温州大学

二、出租标的及底价:标的物为温州大学民航路校区图书馆整体房产的租赁权。此次招租标的物为1个,具体详细情况及招租底价请见下表(表上租赁底价为第一年租金底价)。

标的名称	坐落地址及具体情况	建筑面积(m²)	经营用途	租赁底价(元/年)	租期
民航路校区图书馆整体房产	鹿城区学院西路民航路校区(土地性质:科教用地)	6298.77	限教育文化类	3401335.80	12年
	学院西路民航路校区图书馆				

三、出让方式:拍卖。

四、报名人条件:

(1)具有优良的财务状况和支付能力;(2)具有良好的商业信用;(3)自然人应当具有完全民事行为能力;(4)符合国家法律、行政法规规定的其他条件。

五、报名时间及报名事项:

2020年6月8日至2020年7月6日,上午8:30—11:30,下午2:00—4:30(双休日、节假日除外)。

有意愿者,自然人凭本人有效身份证件(如委托他人的,须提供委托人、受托人有效身份证件及经公证的授权委托书);法人单位凭单位有效证件(营业执照、组织机构代码证等)、法定代表人身份证明、授权委托书及受托人有效身份证件携公章;其他组织凭单位有效证件(营业执照、组织机构代码证等)、该单位负责人身份证明、授权委托书及受托人有效身份证件携公章向温州市政务服务管理中心报名。

报名时须交纳保证金50万元,保证金必须由报名人缴交,不可他人代缴。保证金缴交截止时间为2020年7月6日下午4点30分,以缴纳到温州市政务服务管理中心账户为准。

六、缴入保证金的银行账户:

开户单位:温州市政务服务管理中心
开户银行:中国建设银行股份有限公司温州市中心支行
地点:温州市鹿城区会展路1268号(温州市市民中心A座3楼327室)
账号:3300162871605977777
保证金缴纳咨询电话(结算窗口):88928922
保证金缴纳提示:如确定报名可先到建行各个网点或全市各银行(手机银行、网上银行都可以)转账汇款至保证金账号,凭收、付款人要素齐全的回单到市民中心报名(市民中心报名点不受理现金业务)。

七、出让人时间及地点:

出让拍卖会将于2020年7月8日上午10点整在市民中心A座四楼10号开标室举行。

八、报名地点及联系电话:

温州市政务服务管理中心
会展路1268号(温州市市民中心A座3楼)
三楼服务区交易窗口 报名咨询电话:88926579

重要提示:

1.标的现场勘察联系电话:邱先生 15869685059。
2.标的租金支付方式为一年一付,租金从第四年开始,在上年度租金基础上每年递增3%,先付后用。
3.标的物应在免租装修期6个月。
4.标的竞买人应在成交后15日内,向温州大学缴清首年租金及履约保证金50万元后,再签订房屋租赁合同及交付使用。
5.报名提示:竞买人对标的情况要了解清楚,可先到本公告中(第六点)的银行交纳保证金(谁购买谁交保证金,姓名与报名一致不可变更)。保证金交完后,本人携带本公告中(第五点)要求的资料及银行存入凭证,到中心产权交易窗口报名。
注:出让人规则(请在网站公告下方下载区查看)

温州市政务服务管理中心(温州产权交易中心)
2020年6月8日
网址:http://ggzy.wzbnb.com:6081/wzcms/

中国体育彩票浙江省6+1第20047期开奖信息

开奖日期:2020年6月7日 本期销售金额:1781676元

本期开奖号码:4 6 4 6 1 4 7 本信息若有误以公证数据为准

奖项	浙江中奖注数	每注奖额(固定)	浙江销售
一等奖	0注	---	3322320元,返奖额616623元。
二等奖	13注	9233元	
三等奖	143注	300元	
四等奖	2481注	20元	
五等奖	36067注	5元	

81564423.22元奖金滚入下期奖池。 本期兑奖截止日期将另行公告。

中国体育彩票排列5第20109期开奖信息

开奖日期:2020年6月7日 本期全国销售金额:11870832元

本期开奖号码:3 1 7 4 0

奖项	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	30注	100000元	3000000元
合计	30注	...	3000000元

432029631.98元奖金滚入下期奖池。 本期兑奖截止日期将另行公告。

温州日报

广告中心

88819191

88816699

FAX: 88821122